
Сценарий праздника  

для детей старшего дошкольного возраста  

ГБДОУ детского сада № 92 Невского района Санкт-Петербурга 

« Как  на масляной неделе» 

Составила: воспитатель ГБДОУ № 92 Иванова Ирина Ивановна 

Цель:  

Знакомство с истоками культурных традиций русского народа, приобщение детей к 

знаниям в области русского фольклора, обрядов старины. 

Задачи: 

1. Познакомить детей с историей возникновения и традициями праздника Масленица, 

познакомить с символами праздника (чучело Масленицы, блин.) 

2. Развивать творческие способности детей, желание создавать народные образы 

через образы, песни. народный фольклор. 

3. Объединить детей в совместной деятельности, предоставлять им возможность для 

самовыражения. 

4. Развивать словарный запас детей, совершенствовать диалогическую и 

монологическую речь. 

Предварительная работа: 

 Беседы, рассказ воспитателя о Масленице. Рассматривание иллюстраций с народными 

гуляниями. Заучивание потешек, песен, прибауток. Изготовление чучела-Масленицы 

.Выпечка блинов. 

Оборудование:  

Семь плакатов « дни недели», « волшебная книга» сказок для гадания, чучело Масленицы, 

блины, костюмы. 

Место проведения: 

 музыкальный зал. 

Ход занятия. 

Вед. – Здравствуйте, гости дорогие! Собрались мы сегодня праздник старорусский 

вспомнить, порадоваться, позабавиться, как наши деды забавляли масленицу. 

Выбегают скоморохи: 

1.Надоела нам зима, да наскучила. 

  Рученьки приморозила, 



  Все суставчики перезнобила. 

  Метель глазки все повыхлестала, 

  Метель-вьюга всѐ повымела. 

 

 

2.Нам зима-то надоела, 

  Весь хлебушек поела, 

  И соломку подобрала 

  И мякину подмела. 

  В мешке стужу несла, 

  Холод на землю трясла. 

Скоморохи: 

1.Собирайся, народ! Весна красная идѐт! 

   Надо зимушку спровадить, дружно масленицу сладить. 

2.Весна, весна красная! Приди весна с радостью! 

   С радостью, огромной милостью. 

   С льном большим, с корнем глубоким, с хлебом великим. 

Вед. Масленица – это весѐлый и шумный праздник. Еѐ празднуют 7 дней. Дети и 

взрослые провожают зиму, поют песенки – веснянки, едят блины с разными 

начинками. Все катаются с ледяных горок, сжигают соломенное чучело зимы. 

Четыре девочки в сарафанах и кокошниках с плакатом «понедельник» поют 

частушки: 

В понедельник мы проснулись, 

Дружно все гурьбой во двор. 

Наряжаем мы Маслѐну, 

Надеваем ей убор. 

Вед: В первый день-в понедельник делали чучело Масленицы.   мы  тоже 

изготовили Масленицу .Ведущая вывозит Масленицу на санках и провозит по залу. 

Вед. Едет Масленица дорогая, 

         Наша гостьюшка годовая! 



         Да на санках расписных! 

        Да на кониках вороных! 

Хоровод: 

 

Девочки с плакатом « вторник»: 

Вторник – день у нас такой, 

Вторник – «Заигрыш» большой. 

Козлик в гости к нам идѐт, 

Всех на горочку зовѐт. 

Вед. Вторник – « Заигрыш».В этот день катались на санях , переодевались в 

костюмы животных и ходили друг к другу в гости. Вот и к нам в гости идѐт 

гость.(козѐл) . Ведущий выводит козлика ( два ребѐнка одеты в костюм козлика). 

Козлик танцует под музыку. Давайте с ним поиграем. Игра « Шѐл козѐл дорогою». 

 

Девочки с плакатом « среда»: 

Среда – « Лакомка» пришла, 

Угощенье принесла. 

Коробейники идут, 

Блины разные несут. 

Вед. Среда – « Лакомка». В этот день ели блины и с икрой, и со сметаной, и с 

маслом. А к нам опять гости идут. Идут коробейники несут блины. Дети поют 

песню « Ой, блины, блины, блины…».   



В зал заходят коробейники с лотками, на которых лежат подносы. На подносах в 

салфетку завѐрнуты четвертинки блинов. 

 

Коробейники: 

1.Всем, всем продаѐм, 

По дешѐвке отдаѐм, 

Все сюда, все сюда, 

Здесь распродажа, как всегда! 

       2.Глядите, не моргайте, 

           Рты не разевайте, 

           Ворон не считайте, 

           По дешѐвке покупайте! 

       3.Время зря не проводи 

           Давай, подходи, 

           По дешѐвке продам, 

           Чуть не даром отдам. 

        4.Кому оладушки, горячие оладушки, 

            Горячие оладушки?  

            С пылу, с жару, 

             Пять рублей за пару. 

 5. Ну-ка, встаньте дружно в ряд!  

Руку протяните! И от Масленицы блин вы себе возьмите!  



            6..Вот блины, блиночки, 

             Кушайте, милые дочки! 

  Очень вкусные блиночки. 

  Попробуйте и вы, сыночки! ( Всех угощают блинами.) 

Девочки с плакатом «Четверг»: 

К нам в четверг приходи, 

Хороводы заводи. 

Будем дружно мы играть, 

Песни петь. колядовать 

Вед. Четверг – « Разгуляй». В этот день устраивали кулачные бои, водили хороводы и 

конечно же, играли. Игра « Гори, гори ясно», « Ровным кругом», « Весѐлый бубен». Дети 

встают в круг и передают бубен друг другу со словами: 

- Ты катись, весѐлый бубен, 

Быстро, быстро по рукам. 

У кого весѐлый бубен, 

Тот сейчас станцует нам. 

Девочки с плакатом « пятница»: 

Бабушка – гадалушка в пятницу идѐт Книжечку волшебную всем она несѐт. 

Мы по книжке погадаем и о будущем узнаем. 

Вед. Пятница – « Тѐщины посиделки». У нас опять гости. Входит бабушка – 

гадалушка. ( взрослый) Проводит шуточное гадание по книге А.С.Пушкина. 

Здоровается.  Рассказывает, как будет гадать ( нужно назвать страницу и абзац).  

 



  

            1.Царь с Царицею простился, 

В путь дорогу снарядился.(Предстоит поездка) 

2.Три девицы под окном 

Пряли  поздно вечерком. (Ожидает тебя работа) 

3. Ветер по морю гуляет 

    И кораблик подгоняет. 

    Он бежит себе в волнах 

     На раздутых парусах. ( Предстоит путешествие) 

4.Пуще прежнего старуха бранится, 

    Не даѐт старику мне покоя. ( Тебя ждѐт ссора) 

5.Час обеда приближался, 

    Топот по двору раздался. ( Тебя ожидает вкусный обед) 

6.Ель растѐт перед дворцом, 

   А под ней хрустальный дом. ( А тебя ждѐт чудо) 

7.Вот на берег вышли гости, 

Царь Салтан зовѐт их в гости.( Жди в ближайшее время гостей) 

8.На девичник собираясь, 

  Вот Царица, наряжаясь, 

  Перед зеркальцем своим 

  Перемолвилася с ним.( Тебя ждѐт праздник и красивый наряд.) 

 

 

9.За морем царевна есть, 

Что не можно глаз отвесть. 

Месяц под косой блестит, 

А во лбу звезда горит.( Быть тебе красавицей) 



 

Девочки с плакатом « Суббота»: 

Выходной настал – суббота, 

А у нас одна работа, 

Чтоб с Маслѐной нам опять 

Очень дружно поиграть! 

         Вед. Суббота – « Золовкины угощения». А мы с вами поиграем. Игра  

        « Мотальщик.( длинная  лента делится пополам. На середину подвесить приз. )  

       Дети  мотают с двух сторон.   Выиграет тот, кто быстрее доберѐтся до приза. 

Игра « Плетень» 

Девочки с плакатом « Воскресенье»: 

Воскресенье – день прощенья, повышает настроенье. 

Будем долго извиняться, 

Чтобы больше не ругаться. 

Вед. Воскресенье – Прощѐнный день» В этот день целый день гуляют, песни 

поют, блины едят, просят друг у друга прощение  Вечером костѐр разводят и 

чучело Масленицы сжигают. Давайте и мы с вами попрощаемся с Масленицей.  

 

 

Девочки с частушкой: 

Пришло время нам прощаться, 



Да с зимою расставаться. 

Нас, Маслѐнушка, прости, 

Ведь уже весна в пути. 

Вед. Ты, прощай, прощай, Масленица широкая! 

Ты не в среду пришла и не в пятницу. 

Ты пришла в воскресенье – всю неделю веселье 

Ты пришла с добром. 

С пирогами, блинами, оладьями. 

 

 

 

. 

Дети: Мы катаемся с горы от зари и до зари. 

А сегодня в воскресенье наше кончилось веселье. 

Прощай, прощай наша Масленица. 

Вед. Вот и всѐ, уходит от нас зима. Давайте скажем ей 

 « Прощай!». 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


